

G 改革开放四十年“时光草原”系列之一
AIGEKAI FANGSISHIWAN SHI GUANGCAOYUANXILIEZHUYI

二八车驮着一家三口



走在上学的土路上



当年比汽车还牛的摩托车



这样的公交车坐过没



拖拉机上她归情



乡里路乡里人

一分钟、一小时、一天、一个月、一年……
一个十年、两个十年、三个十年、四个十年……
时钟的滴答声中，
时间匀速向前，
时代浩浩荡荡。

2018年，是一个特殊的年份，中国迎来了改革开放40周年。40年风雨征程，我们不负时间，很多东西已经发生了翻天覆地的变化，衣、食、住、行、用……方方面面都在改变着我们的生活。今天起，让我们打开这些珍贵照片，串联起难忘的光阴故事，在“时光草原”中体悟岁月的流转，见证祖国改革开放40年取得的伟大成就和巨大变化。

改革开放四十年“时光草原”系列之一

和林人，快上车
穿越之旅就要发车了

文 / 张丽清

徒步丈量那几十里乡路的样子你还记得吗？
出嫁时坐在拖拉机上
乡间土路上扬起一道烟尘
在亲人关切的目光下奔向远方
你还记得吗？

工作了骑着二八自行车
沿着田间地埂
一路丁零颠簸着走向家的方向
你还记得吗？

再后来有了摩托车
载着一家三口
行走在狭窄的砂石路上
那一个个暗道雨阻的雨季
你还记得吗？

红旗街
是当时仅有的一条街
一门市、二门市
是当时仅有的百货商店
当年的“繁华”你还记得吗？

车
能带我们去更远的地方
去寻求更丰富的生活

路
见证着岁月变迁
见证着时代革新

从双脚丈量到抬脚上车
从土路到村村通、户户连的农村公路网
从屈指可数的省道到全县形成“三横三纵”公路网
从交通末梢到交通枢纽
构筑了与首府“半小时经济生活圈”
实现了城乡交通一体化发展
打造了与周边城市的“1—2小时经济交通圈”

南来北往的距离被一次次缩小
穿行在和林大地上的每一个足迹
都缩短了思念的距离
让生活变得更有节奏和效率

回首来时路
你是否感叹过和林县的巨变
是否感叹于和林县
逢山开路、遇水架桥的决心和信念

路
使交通基础设施建设突飞猛进
路
让“出门硬化、抬脚上车、日行千里”的梦想成为现实
百姓获得感和幸福感不断增强

家乡的路
它是一条通畅的路
36个村140公里通村路全部打通
148个行政村全部硬化

路
是一条致富的路
整洁明亮的房子掩映着绿树
琳琅满目的店铺装点着生活
变宽变平的柏油路通向未来
土豆、莜面、高粱、玉米运往各地
路的变迁
折射出和林县的进步
照亮了农民走向富裕的道路
改革开放40年来
从一个遥不可及的梦想到说走就走的自由

当我们进入新时代
和林人的出行变得更加多元

路
使城乡公共交通日趋发达
路
让公交服务更规范
群众出行更便捷

建成“六横四纵”路网
形成“两条道路”平行连接“三大组团”的基础框架

累计建成市政道路44公里
时间的年轮
记载着一个个事件
多少小街变成大道
多少沟壑变成通衢

城镇的路
它是一条便捷的路
2000年，和林人出门可以坐公交车了
2002年，和林人出门可以坐出租车了
2016年，从呼市坐公交就能到和林了
和林县公交逐年添置营运车辆
不断增辟营运线路
加大城乡公交改革力度
率先在全县推行了城乡客运一体化

路
是一条城乡一体化发展之路
从包产到户到新型城镇化再到三产融合发展

从城乡蝶变再到城乡巨变
从自发到自觉
路的变迁
彰显了和林县的道路自信

高速路、快速路、铁路、机场路
在空间上交集
在时间上延续

路
优化了全域旅游发展格局
带动了沿路乡村旅游发展
成为一条新的经济发展大动脉
让昔日荒滩成为投资热土

从基础设施的不断改善
到50多家企业先后入驻
通过政策引导

积极吸引吸纳各类要素
走出了一条区域经济发展之路

路有了
村富了
城变了
路
让经济发展走上快车道

贫困
是小康路上最大的短板
聚焦精准
落实责任
在产业扶贫、社会扶贫上做文章，下功
夫
和林县精准施策
齐心协力打好精准扶贫攻坚战

新时代开启新征程
初心不改，奋斗不止
走生态优先、绿色发展之路
实现实力、活力、魅力、幸福、法治
和林县一直在路上

客运、货运、车流、物流、人流、信息流，
在蜘蛛网般的道路上来回穿行，通畅的道路
交通，正在把和林县从驿路邮传时代推向信息
宽带时代。黑色通途的延伸，正在和林县
全面建成小康社会进程中发挥巨大作用。但
无论是乡路、县路、国道、省道，还是互通八
达的“大交通”，无一不是通向20万群众的
民心之路、幸福之路。

[我思故我在]

踏上“时光机”，重返“40年前回家的路”，我仿佛见到路上那位位的建设者们，他们在我眼前豁然一笑却又挥手走远，只留给我一个个遥远却又清晰，坚定而又有力的背影，这些背影融入一条浩浩荡荡人海滔滔的道路之中，渐行渐远。
这条道路叫改革开放，这个人潮就是家乡的建设者们，还有我们自己。

来吧！小伙伴们
让我们穿越时空
重返40年前回家的路

@和林人，快上车，我们的穿越之旅就要发车了
身边的场景将随着时代变迁而变化
走完时光隧道，仿佛一下子也走过了改革开放40年以来的时光

每一个在和林长大的人
一定都熟悉一个地方——
监测站
它看着每一个人匆匆而过的脚步
也见证了和林，乃至和林格勒新区的发展和崛起

繁华从这里开始
值此改革开放40周年之际
我回到家乡——和林格勒
回顾这里的过往

上学时翻山越岭



和林格勒新村

建行内蒙古区分行持续深化
党的十九大精神学习教育

建行内蒙古区分行持续深化党的十九大精神学习教育，努力在学懂弄通做实上下功夫，在推动工作指导实践上出成果，激发新时代新作为的信心和力量。

一是深入宣讲。各级分行党委以学习贯彻党的十九大精神为主题，开展系列党委中心组集体学习研讨；各级分行领导深入分管条线、所在党支部、基层联系点，通过报告会、讲党课、走访调研等形式宣讲党的十九大精神。二是学思践悟。各级分行领导班子成员撰写“十九大精神笔谈”90余篇，开展党建工作调研，撰写调研报告和理论文章，加快理论学习成果转化。三是普遍培训。组织开展多层次、多形式的集

中轮训和专题辅导，邀请自治区党校专家开展专题辅导，通过视频的形式为全行党员解读十九大精神；将十九大精神列为全行各类培训班的必修内容；组织开展6期处级及以上领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神专题轮训。四是营造氛围。设置“学习贯彻党的十九大精神”专栏，编发学习贯彻党的十九大精神动态和心得体会，充分分享经验做法。结合业务发展，开展主题宣讲、知识竞赛等干部职工喜闻乐见的活动。五是强化督导。在全行范围内开展学习贯彻党的十九大精神情况暨从严管党治行情况专项检查，及时检验成果、查漏补缺。